
第６６８回福崎町教育委員会会議録

開催日時 令和６年１０月２３日（水） １０時００分～１１時３９分

開催場所 福崎町役場 ３階 第２委員会室

出席委員 髙橋 渉、井奥智子、西村照明、鎌谷正子

事務局 学校教育課長 大塚謙一、社会教育課長 木ノ本雅佳

１、開会

２、第６６７回議事の報告を会議録により行い、承認されました。本会の会議録署名委

員として井奥委員・西村委員を指名しました。

３、教育長報告

（１）園・小・中学校（９月）

◯こども園

福崎幼児園では手足口病、マイコプラズマ、アデノウィルス、コロナ、下痢嘔

吐の欠席がありました。福崎小学校５年生との交流では絵本の読み聞かせ、パズ

ル作成の他、披露された「よさこいソーラン」に園児が憧れています。食育教室、

給食の試食会を実施しました。運動会は種目を厳選して休憩時間を長く設定し平

日に実施しました。エルデホールが窓口の事業の一環で、プロのテノール歌手に

よるミニコンサートを実施しました。八千種幼児園では、夏風邪、マイコプラズ

マによる欠席がありました。子どもの様子を保護者に伝えると、「何でうちの子だ

け注意されるのか」と納得されない方がおられました。田原幼児園では、マイコ

プラズマ、溶連菌、はやり目による欠席がありました。感染症に対して、トイレ

の共同使用に留意しています。４歳児が給食センターを見学した後、食べる量が

増えたり、楽しく食べるようになりました。高岡幼児園では、子どもに英語の動

画を見せている家庭がありその園児が英語で話しかけてきて、対応に苦慮してい

ます。はやり目による欠席がありました。姫学こども園では、マイコプラズマ、

風邪症状の欠席がありました。暑さのため、９月になっても散歩には行けません

でした。園庭の桜、紅葉、ケヤキに毛虫が発生して苦慮しています。サルビアこ

ども園では、手足口病、その他の疾病による欠席がありました。園庭にハチが多

く、２名の園児が刺され、駆除・対処に苦慮しています。暑さ対策を念頭におい

て園内行事の実施時期の変更を検討しています。

◯学童保育園

東部学童保育園では、９月の利用者は70人前後で、元々の指導員や常時利用する

児童だけになり、少し落ち着いてきました。同一園内で指導員と親子・兄弟姉妹関

係がないように指導員を配置しています。「Ａ先生が、Ｂ君のおなかをパンチした」

とＣ君が言ったので、事実関係を聴き取り、その日のうちに、状況を本人と保護者

に連絡し、理解を得られました。「駐車場の桜の木の枝を切って欲しい」と保護者

から要望があり、枝の伐採の手配をしました。指導員の顔やおなかを叩いてくる児

童がいたので、適切に指導しました。土曜日は、東部と西部のそれぞれの指導員が

それぞれの園の児童を指導するようにしました。夏休み期間中は利用児童が多く、

トイレの数が足りないので検討しています。西部学童保育園では、９月の利用者は

60人前後で、元々の指導員や常時利用する児童になり落ち着いてきましたが、１年

生が落ち着かず、指導員の声がかれるほどで、指導内容を工夫し、試行錯誤で取り

組んでいます。男子トイレ・女子トイレとも時々故障があり、小学校に連絡し随時



修理を依頼しています。

◯小学校、中学校

福崎小学校では、自然学校の期間（9/16～20）中に発熱やコロナ感染がありまし

たが、その後は良好です。更新された複合機が教員に大変好評です。９月30日、

河川敷公園での遊び方が悪いとの連絡があり、全校朝会で指導しています。朝、家

を出た後、学校へ来ず、また家に戻っていた児童がいて、原因は母とのトラブルと

のことでした。高岡小学校では、友だち関係にトラブルのあった児童らがいました

が、今は良好で、見守りを続けています。９月21日にあった町陸上選手権大会では

よく頑張りました。獣や鳥の糞がよく落ちているので、気をつけています。田原小

学校では、特別支援学級への入級を迷う児童がいます。家の人に内緒で、１万円の

買い物をしていたことが分かり、家の人に注意を受けた児童がいました。マイコプ

ラズマに感染した児童が数名いました。自然学校で、保護者も気づかなかった食べ

物によるアレルギー症状が出た児童がいました。八千種小学校では、寝付きが悪く、

そのため遅刻が多くなっている児童がいます。欠席がちな２人が、自然学校に毎日

参加できて喜んでいます。低学年で、疑いも含めて、マイコプラズマ肺炎の診断を

受けた児童が数名います。夏の暑さで花壇のさつきや花が枯れてしまい、後の対応

に困っています。福崎西中学校では、体育大会のご来賓が52名ありました。一方で

保護者の駐車場の確保が課題です。ケンカなど小さなトラブルがあります。家庭訪

問をしても、本人･保護者に会えない家庭への対応を検討しています。シルバーさ

んによる除草作業がみごとで大変効果的でした。福崎東中学校では、体育大会のご

来賓は53名でした。保護者の駐車場は、申請により乗り入れてもらい110台分を何

とか確保できました。体操服のお尻の汚れを落とすため、男子が女子のお尻をはた

いたことで、謝罪をしました。

（鎌谷委員）幼児園からの報告にあった注意して納得されない方がおられたという報

告がありましたが、その後納得されていますか。

（髙橋教育長）納得されないが、理解はされたと聞いています。

（西村委員）給食センターの見学に行った後、食べる量が増えたという報告がありまし

たが、他の幼児園も見学等しているのですか。

（大塚課長）他の園でもコロナ禍が明けてから再開しています。

（西村委員）良い成果があり食育につながる取組みですので、ぜひ積極的に取り組んで

ください。小学校は見学に行っているのですか。

（大塚課長）小学校、中学校には、栄養教諭が直接足を運んで、栄養指導をしています。

（鎌谷委員）夏休みになると利用者が増えて子どもが落ち着かないのですね。

（髙橋教育長）指導員もそれなりに配置しているのですが、夏休み期間中だけ利用する

子どもは生活のリズムや教室の様子が分かりづらいもので、毎年このような傾向が

あると聞いてます。

（鎌谷委員）特別支援学級への入級を迷われている児童は、支援を要する児童であるけ

れど、保護者が納得されていないのですか。

（髙橋教育長）まず通常学級で学んでみて、続けられそうにない場合は支援学級の入級

を考えたいということで、現在、通常学級に在籍しています。

（鎌谷委員）保護者も悩んでおられると思います。支援学級に入級する場合は、職員が

増えるのですか。

（髙橋教育長）支援学級は８名で１学級という規則がありますので、１人が入級したが

ら先生が１人増えるわけではありませんが、町としては、介助員を配置して対応し

ています。いずれにしても、保護者の思いを尊重して対応していきます。

（西村委員）登校しているはずの児童が登校せず、家に帰っていたとの報告について、



この件は一段落しているでしょうが、色々な可能性を秘めているように思いますし、

年間とおして不審者出没の話もあります。家庭環境の問題でしたら、何かしらフォ

ローを考えておられるのですか。

（髙橋教育長）事後指導という形で見守り、経過観察しています。今回のケースも学校

へ欠席連絡がないのに来てない児童のチェックができていたから分かったことで、

他校でも、今後このチェック体制は確実に行なっていきたいと思っています。

（２）確認・報告事項

①2025 関西大阪万博の参加について

万博協会から行程表が届き、朝の出発時刻が６時 30 分、片道３時間 30 分、滞

在時間は４時間、学校帰着予定時刻が 19時という学校がありました。教育的意義

は非常に大きいが、児童生徒の健康状態など教育的知見の判断により、やむなく

参加を断念しました。

②６年生の修学旅行について

10月 17、18 日に実施し、17日朝には全員が出席しましたが、17 日夜に１名が

発熱し、翌日早朝に保護者に迎えに来ていただきました。

（３）今後の事務局の取り組み

①部活動の地域連携について

計画･日程づくりに取り組み、令和８年度には、特定の部活動でも地域連携を実

施する予定です。

②コミュニティースクールの試験的導入について

現在、導入は努力義務になっていますが、令和７年度から高岡小で行います。

③体育館の空調設備について

学校施設等長寿命化計画検討委員会で協議し、設置に向けて検討します。

（４）検討事項

「フリースクールへ通っている児童生徒の保護者に経済的援助を」という要望が、

９月議会の一般質問でありました。現在は５名の児童生徒が通っており、申し出があ

れば通学定期券の発行許可書を発行していますし、経済的な支援は準要保護制度があ

ります。私立の小学校や中学校へ通学する子どもと同様に考えており、フリースクー

ルの必要性は認めていますが、経済的援助は別と考えています。

（５）１１月の予定

資料に基づき報告しました。

次回の教育委員会は、１１月２１日（木）午前１０時００分から役場第２委員会室

で開催します。

４、協議事項

（１）福崎町学校施設等長寿命化計画策定検討委員会委員の選出について、教育委員会

からは桑谷委員を選出することとしました。

５、報告事項

〈学校教育課〉

（１）教育委員会事務事業評価委員会について

資料に基づき、令和６年度福崎町教育委員会事務事業評価委員として３名の報告を

しました。令和５年度事業分についてご意見をいただきます。活動内容としては、会



議を２回開催する予定です。第１回は10月10日（木）午後１時30分から開催しました。

第２回は11月13日（水）午前９時30分からで、教育委員会関係施設の視察と報告書「ふ

くさき町の教育（案）」について「学識経験者の意見」の確認をしていただきます。

令和７年１月に報告書「ふくさき町の教育」として議会の委員会へ報告します。

（２）建設工事等の進捗状況について

資料に基づき報告しました。進捗率は10月15日現在です。小中学校６校の特別教室

空調設備等設置工事では、特別教室の空調設備の新設とＬＥＤ照明への更新、職員室

等の空調設備の更新と受電設備の更新などで進捗率は、90％です。また、特別教室空

調設備等設置工事に係る監理業務委託の進捗率も工事と同じ90％です。

（３）その他

資料に基づき報告しました。

〈社会教育課〉

（１）入札結果について

資料に基づき報告しました。福崎町文化センター耐震診断業務委託は、建物東側の

公民館部分の耐震診断を行うもので、９月24日に入札を執行し、㈱環境設計が税込の、

3,828,000円で落札しました。

（２）建設工事等の進捗状況について

資料に基づき報告しました。進捗率は10月15日現在です。

福崎町図書館高圧受電設備改修工事は、資材等は発注済みで納期が未定のため先月の

報告から進捗率に変更なく20％です。また、福崎町文化センター耐震診断業務委託の

進捗率は５％です。

（３）今後の予定

資料に基づき報告しました。

５、閉会

以 上

署名委員 井 奥 智 子

署名委員 西 村 照 明


